
ФЕДЕРАЛЬНИЙ ДЕФІЦИТ НА 
ПІВШОСТАБІЛЮНА 

Вашингтон, 1. листопада. — Адміністрація Трумана вия­
вила, що бюджетовий дефіцит в біжучому скарбовому році, 
який кінчиться ЗО. червня 1950 p., дійде до висоти пятн з по­
ловиною біліонів долярів, хоч у січні теперішнього року пе­
редбачувано тільки $900,000,-+ 
000 дефіциту. Можливу нову 
висоту дефіциту замічено під­
час ревізії книжок, яку зви­
чайно переводиться після роз­
пуску конгресу. Він спричине­
ний надзвичайними видатками 
на/ закордонну політику й не­
достачею приходів. Звіт з пе­
регляду книжок передбачує 
загальний видаток у теперіш­
ньому фіскальному році, у ви­
соті $43,500,000,000, отже на 
$1,600,000,000. вищий ніж зда­
валося в січні. Приходи перед­
бачені у внроті $38,000,000,000, 
отже на $3,000,000,000 менші 
ніж в січні. Це значить, що 
приходи будуть на 1% менші 
від сподіваних і це все робить 
різницю в бюджеті в сумі ПЯТЬ 
з половиною біліонів. Змен­
шення приходів приписують 
зменшенні ЦІН;, зменшенні при­
ватних приходів і зменшенні 
зисків у підприємствами, а це 
впливає на зменшення подат­
ків. 

АДМІРАЛ- ШЕРМАН ГОЛО­
ВОЮ МОРСЬКИХ ОПЕ­

РАЦІЙ. 

НАЙБІЛЬША КАТАСТРОФА 
В ЦИВІЛЬНІМ ЛЕТУНСТВІ. 

Вашингтон. — У вівторок 
перед полуднем скоїлася тут 
найбільша катастрофа в ци­
вільнім летунстві, коли босвий 
літак Пі-38 вдарив в торговель­
ний літак Ді Сі-4, підприєм­
ства Істерн Ер Лайн і розколов 
його на двоє у висоті 300 стіп 
над землею. Літак Ді Сі-4 ї-
хав з Бостону і мав осісти на 
Національнім Майдані. У ньо­
му находилося 55 осіб, які за­
гинули, коли літах упав ро рі­
ки Потомак. Пілотом в босвім 
літаку був Ерік Ріос-Бріду, 
громадянин Болівії, який пере­
водив вправи в літанні. Він 
теж є єдиний, що врятувався з 
катастрофи. Тому, що він по­
калічений, не можна було до­
відатися від нього про причини 
Нещастя. Серед погнбших на­
ходиться артистка-картуністка 
Гелея Е. Гокінгон з Ню Нор­
ку, конгресмен Джордж Дж. 
Бейте з Масачусетс і Майкел 
Кеннеді, колишній конгресмен 
з Ню Норку. 

Ще друге нещастя трапило­
ся у Вашингтоні, а саме в бу-

ТІЛЬКИ 8,200 МІГРАНТІВ 
У ЛИСТОПАДІ ] 

Вашингтон, 1 листопада. — Хоч програму .переселення 
205,000 імігрантів з європейської скитальщинн передбачувала 
ириб>ттн по 16,000 нових імігрантів місячно, федеральна Ко­
місія для Ді Пі твердить, що в місяці листопаді можна Суде 
перевезти тільки 8,200 ос іб .а і* ” '.- - 1' ' Европи до Злучених; Держав. ПЕРША УКРАЇНСЬКА 
Це стало необхідним завдяки ОРГАШЗАиіЯ 
постановам закону, в яких 
сказано, що 40 відсотків пе­
реміщених осіб мають походи­
ти з анектованих Советами 
країн, головно з Балтійських 
держав, а дальших ЗО відсот­
ків мають бути фармерськими 
робітниками. Комісія пригото­
вила в цій справі звіт для 
президента Трумана з пропо­
зицією, , щоб конгрес змінив 
постанови закону, інакше Злу 
мені Держави не сповнять сво­
го зобовязання в справі пере 
возу скитальників з Европи. В 
теперішньому складі діпістів 
тільки 19 відсотків походить 
з Балтійських держав, отже 
не можлнв вибрати з них 40 
відсотків. Щодо сільсько-го-
сподзрськнх робітників, то між 
ними є тільки 20 відсотків фер­
мерів, отже не можливе ви­
брати з них 30 відсотків. Не 
зважаючи на ті труднощі, як 
каже член комісії Гері Н. Ро-
зенфелд, 32 відсотків нових і-
міґрантів поселено на фармах 
як фермерських робітників, а 
більше ніж 40 відсотків не є 

Ш& Ш фУШЩЩ МИ.. 

оприлюднюють з Білого Дому. 
Шерман був у службі на во­
дах Середземного моря в Ев-
ропі, звідки його покликано 
несподівано до Вашингтону. 
Він приїхав літаком шість го­
дин пеі>ед прявою оповістки 
про його назяачення на висо­
кий пост. Підчас складання 
плинів для обєднання всіх ді­
лянок красврї оборони він по­
дав був головний начерк. Дав­
ніше він був летуном в мор­
ській службі. Він мас 95 -років 
життя, отже належить до най­
молодших вищих офіцирів. О-
біймаючи високе становище, 
Шерман сказав, що нідчннсні 
офіцирн мусять бути прихиль­
никами злуки всіх трьох діля­
нок оборон ц. Псінщбачують, 
що теперішній заступник голо­
ви морських операцій, віцеад-
мірал Джан Д. Прайс, буде за-

,ггуилсннй ким іншим тому, що 
він теж с противником злуки 
босвих сил в однім департамен­
ті. 

_ _ - щ . — - • - • 

КОНВЕНЦІЙRIO. ВИКИНУ­
ЛА ДВІ ЮНІЇ. 

Клівленд. - В другому дні 
річної конвенції Конгресу Ін­
дустрія льгіих Організацій пе-
ік?йшла ухвала, щоб усунути 
з членства в К.І.О. юнію елек­
тричних робітників і признати 
чартер іншій юнії, яка органі­
зуватиме таких робітників. Те­
перішній юнії закидувано зав­
жди, що вона мас урядовців — 
комуністів, які не повинуються 
головній уираві. Негайно піс-, 
ля того почалася дискусія над 
поправкою до статуту К.І.О., 
щоб не приймати в склад ор­
ганізації юній з комуністични­
ми й тоталїтаристичнимн на-
ставленнями. Пізніше "конвен­
ція рішила усунути з організа­
ції юнію фермерського внряду. 

можливість покшчки-
НЯ ВУГІЛЬНОГО СТРАЙКУ. 

Джан Л. Луїс, голова май-
нерської юнії, закликав комі­
сію іонійної політики на нара­
ди до Шікаї'о в понеділок,. З 

Після того вогонь ЗНИЩИВ Зваж 
ливі документи Федеральної 
Комісії. Здогадуються, . що 
причиною вогню було коротке 
полученнья електричних дро­
тів. 

М1ЛІОН ДОЛЯРІВ ПОРУКИ 
ЗА КОМУНІСТІВ. 

Ню Иорк. — Федеральний у-
рлд згодився з поглядом адво­
катів, що засуджені комуніс­
тичні провідники можуть мати 
підставу до закиду, що присуд 
над ними є неконституційний 
на підставі конституційної по­
правки про свободу слова. Це 
сказав у федеральному суді 
Ирвинґ С. Шапайро, урядо­
вець департаменту справедли­
вості!, коли приїхав з Вашинг­
тону, щоб обороняти присуд в 
суді. Адвокати комуністів за­
повіли відклик від присуду, а 
тим часом зажадали випущен­
ня засуджених на волю за 
складенням поруки. Оборонці 
продавили по $10,000 поруки 
для кожного засудженого. 
Шапайро зажадав по $100,000 
за сімох, а по $75,000 за чоти­
рьох, одначе під умовою, що 
засуджені обіцяють шанувати 
закон підчас апслації. Суд не 
видав свого рішення, тільки 
узяв внесок під застанову. 

Відкладено відсиджування 
тюрми адвокатами. 

Шість адвокатів, яких суд­
дя Медіна засудив за непослух 
судові підчас розправи проти 
11 провідних комуністів, внес­
ли прохання, щоб їм відложи-
ти виконання кари до 12 груд­
ня. Вони мали почати кару 15 
листопада. Тому, що вони 
зголоейлн внесення відклику 
до 12 грудня, суд згодонвея 
відложити виконання кари до 
того часу. ' 

"з ТЗ$Лт1 Пськнх "держав, "фуд 
нощї в переселенні ц$е такі, 
що завірення на працю бува 
ють сезонові, а коли імігрант 
приїде по сезоні, він уже не 
може дістати праці. 
Стейти перевірюють можли­
вість приміщення Імігрантів. 

Ст. Пол, Мини. — Яких 85 
до 90 відсотків нових імігран-

В ТЕКСАСІ. 
Боман, ТексайЛ 31. жовтня. 

— День 30-го жовтня 1949 став 
історичною подією* в житті тек-
саських українців, бо того дня 
основано першу українську ор­
ганізацію в тім Найбільшім 
стейті Злучецих Держав — пи­
ше в окремому дописі до „Сво­
боди" інж. Михайло Тишов-
ницькнй. В установчих зборах 
взяло участь поверх 30 укра­
їнців та створено ',',Українсько-
Американський Клюб" в Гю-
стон, першим предсідником я-
кого вибраний т Василь Кори. 
Подробиці зборів; та інтересні 
інформації про українців в Тек-
сас будуть подані в довшому 
дописі в одному з найближчих 
чосел цього щоденника. Треба 
згадати, що вже на цих уста­
новчих зборах першої україн­
ської організації в Тексас у-
хвалено вислати ' привіт Че­
твертому Українському Кон­
гресові у Вашингтоні, а на 
працю УККомітету відразу зі­
брано $348. 

ВЩГОМШ МУЧЕНИЦ­
ТВА УКРАЇНСЬКИХ 

ЄПИСКОПІВ 
Ню Йорк, 2. листопада. — 

Агентство „Асопгієйтед Прес", 
а за ним великі американські 
щоденники з Ню Иорк Тайм-
сом нВ чолі, передали сьогодні 
за повідомленням Ватикансь-
кої радіостанції з Риму вістку 
про мучеництво українських 
католицьких єпископів в со-
ввтській каторзі на Сибірі та 

КОМУНІСТИ ПЕРЕБРАЛИ КОНТРО­
ЛЮ ЦЕРКВИ В ЧЕХ0СЛ0ВАЧЧИНІ 

НОВИЙ ЗАКОН ПРО ШДПОРЯДКОВАННЯ ЦЕРКВИ 
комушетичнга ВЛАДІ УВШШОВ В СИЛУ. 

Прага, 2. листопада. — 3 вчорашнім днем в Чехословач-
чині увійшов в силу ухвалений недавно большевяцькнм пар­
ламентом закон про повне підпорадкуваняя церкви комуні­
стичній цияільній владі. В той спосіб формально була б за­
кінчена комуністична боротьба*-

проти церкви, хоча вона увій-
про совстське переслідування jnxna тільки в нову стадію. Ка-
релігії і церкви в Україні. В,'толицьке духовенство, не зва-
повідомленні пригадується на- жаючи на вимушену поліцій-
сильну ліквідацію Кремлем У- ним терором згоду єпископату 
країнської Католицької Цер-.на цей закон, продовжує свої 
квн в 1945 році та про знущан­
ня над українським духовен-
ствам. П'ятьох' єпископів — 
стверджується в повідомленні 
— засуджено на каторжні ро­
боти та заслано на Сибір. 

> 
Я ГРОБУ 

МУОСОЛПЛ. 
Медіолян/італія, 2 листопа­

да. — Один з місцевих като­
лицьких священиків заявив 
вчора, що в Італії є тільки чо­
тири особи, які знають місце 
поховання творця італійського 
фашизму, Б є н і т а Мусоліиі. 
Проте, ці особи присягою зобо­
в'язані до мовчанки. Свяще­
ник додав, що між цими, які 
знають цю таємницю, немає ні 
кого з родини Мусоліні. 

У ВАШИНГТОНІ ЦЕНТРОМ 
ЗАГАЛЬНОЇ УВАГИ 

Ню Иорк, 2 листопада. З канцелярії Українського Конгре­
сового Комітету стверджують, що Четвертий Конгрес Амери­
канських Українців, який відбудеться вже в найближчу суботу 
і неділю у Вашингтоні, став тепер центром уваги не тільки 
.українського громадянства ' в* 

цього заключає дехто, що на 
нарадах прийде до обговорен­
ня покінчення страйку, який 
уже тривас 45 днів. Здогад о-
пертий на вислові Морея в 
Клівленді, що інший власник 

риканського і європейського 
континентів. Кожного дня ще 
продовжують напливати ого­
лошення делегатів і гостей на 
Конгрес. Екзскутива Комітету, 
йдучи на зустріч тим нашим 
громадам та їх організаціям., 
шо досі ще не поспіли пола­
годити всіх зв'язаних з висил­
кою делегатів формальностей, 

Злучених Державах, але й шн-
тів достроюють себе до еко- роки* українських еміграиін-
номічних відносин у Злучених н и х м а с в ІНШ1ІХ К р а , м а х а м е . 
Державах, а решта не може 
цьбго зробити, як це ствер­
джено на конференції пред­
ставників з десяти стейтів в 
справі розселення імігрантів. 
Речником такого погляду був 
представник Лютеранської Ра­
ди, який заступав дуйку допо-
моговнх організацій, що зай­
маються перевозом нових і-
мігрантів. Він пригадував, що 
побут скитальників у таборах 
впродовж 5-6 років причинив 
ся до зміни настрою людей 
до змін їхньої нрацездатности 
Наслідок того такни, що спои 
зор, який підпише завірення 
праці, заводиться в надіях 
з того поширюється невдо 
вілля проти нових імігрантів 
Д-р Джордж і'ілл, голова пе 
реселенчого комітету з Вис 
канзнн, зголосив такі пробле 
ми в переселенні: 1. що зро 
бити з іміґрантами, які не на 
лаються до праці, на яку во 
ни записалися; 2. шо зробити 
З іміґрантами, які приїздять 
просто через федеральну ко 
місію, коли не дасться знай 
ти спонзорів; 3. потреба спів 
праці громад при розселенні 
нових імігрантів і при змаган 
нях с т а т и громадянами; 4 
допомога для спонзорів, які 
підписали запевнення мешкан­
ня і прачі, а не можуть опісля 
їх виконати. — Появилася 
пропозиція, щоб стейти втри­
мували картотеку осіб, які під­
писали запоруку, а теж спи­
сок агенцій, які дають працю 
для імігрантів. 

ВИСТАВКА УКРАЇН­
СЬКОГО МИСТЕЦТВА 

У ВАШИНГТОНІ 
Підчас Четвертого Конгресу 

Американських Українців у 
Вашингтоні, в днях 5. і 6. ли­
стопада, буде відкрита спеці-
яльна виставка українських 
мистців. її зможуть оглянути 
не тільки учасники Конгресу, 
а й численні запрошені пред­
ставники американського ми-

рішила полаголжувати всі ціїетецького н журналістичного 
формальності, включно з опла- світу. Виставка обійматиме дю-
тами і членськими внесками, P" українських мистців. лкі 
теж безпосередньо перед Кон повстали в післявоєнний час 

на еміграції. Учасники тієї ви­
ставки сьогодні знаходяться в 

може згодитися на покінчення 
страйку. 

грссом та уже її її час реєстри-
ції. В Конгресі візьмуть участь 
теж представники канадійсь-
ких українців. Велике заінтс-
ресування Конгресом серед \-
країнської еміграції в Європі 
потверджується фактом, що 
редакції українських європей­
ських газет призначили на 
Конгрес своїх окремих корес­
пондентів. Подібне велике за­
цікавлення виявляється т е ж 
концертом Капелі Бандуристів, 
що відбудеться під час і в 
рямках Конгресу. Продовжу­
ють напливати іямбвлення бі­
летів вступу на концерт не 
тільки від місцевого українсь­
кого 'громадянства, але теж 
американців. 

Повідомляється, що реєст­
раційну оплату повинен вила-
тити кожний делегат4. Для всіх 
делегатів, які вже замовили 
кімнати, вони зарезервовані 
поіменно в готелю Статлер. 
Якщо в зголошеннях делегатів 
не було зазначено інакше, кім­
нати зарезервовано на один 
день, то є зі суботи на неді­
лю. В сучасному політичному 
положенні.в світі, Кюнгрсс А-

багатьох частинах світу: ЗДА. 
Канаді, Венесуелі. Аргентині, 
Німеччині, Франції, Австрії і 
ін. Більш як половина сксі:о-
натів належить до тих. які ми­
нулого року прийшли до Аме­
рики заходом ЗУАДКомітету 
у Филаделфії для окремої ви­
ставки, яка, проте, з незалеж­
них від Комітету причин не 
змогла відбудитея. 

На виставці у Вашингтоні 
будуть, між іншими, показані 
різьби О. Архипенка, морські 
краєвиди Ол. Грищенка, на­
шого визначного мистця з Па­
рижу, твори якого мас багато 
світових музеїв (Музей Барне-
са в Филаделфії мас 17 його 
Малюнків), далі будуть малюн­
ки Галини Мазепи, з яких де­
які весною ц. р. були вистав-

(Дтгінчення їй стоо. 4-тій». 

протести проти нього та пасив­
ний спротив його постановам. 
Новий закон перемінює цер­
кву в комуністичну державну 
інституцію, вповні залежну від 
окремого міністерства, а всіх 
священиків перемінює на дер­
жавних урядників, зобов'язу­
ючи їх складати присягу вір-
ности комуністичній владі та 
комуністичному режимові, у-
залежнюючн їх від уряду теж 
державною платнею. Новий 
закон, який тількнщо увійшов 
в силу, постановляє: 1. Свя­
щеники стають державними у-
рядниками з державною плат­
нею. За окремі заслуги для ко­
муністичної держави їм при­
знаватиметься окремі грошеві 
нагороди, степендії і. тл . ; 2. 
Держава перебирає адміністра­
цію всіх^пкрвд ^ церковного 

та всеї церковної власносте; 3. 
Виконувати церковну службу 
і проповідувати дозволяється 
тільки тиму священикам, що 
зложать "присягу вірностн ко­
муністичному урядоай-4. Про­
тягом найближчих трьох міся­
ців всі церкви зобов'язані при­
готовити для уряду докладний 
інвентар свого майна, як теж 
передбачуваний бюджет своїх 
видатків; 5. Всі духовні семи-
нарії стають державними шко­
лами та під державною кон-
тролею; 6. Кожне порушення 
цего закону каратиметься грив­
ною і тюрмою. Закон відно­
ситься до всіх церков, але ве­
личезна більшість чехосло­
вацького населення є като­
лицьким. 

ЮГОСЛАВІЯ В ПІДГОТОВЦІ 
ДО ОБОРОНИ ПЕРЕД СО-

ВЄТСЬКОЮ ІНВАЗІЄЮ. 
Беоґрад, 2 листопада. — З 

кінцем минулого тижня на ю-
гославсько - мадярському кор­
доні прийшло до серіознішої 
перестрілки між мадярськими 
і югославськими військами, я-
ку вважається першою серіо-
знішою провокацією збройно­
го полагодження теперішньо­
го конфлікту між Советами та 
Югославією. Югославський у-
ряд твердить, що стрілянину 
на- кордоні спровокували ма­
дярські війська, а мадярський 
уряд це саме закидує Югосла­
вії. Збільшене напруження між 
Советами і Югославією, зірван-
вання договорів між тими кра­
їнами та постійні советські по­
грози заставили уряд марша­
ла Тіта поробити відповідні о-
боронві заходи на випадок со-
встської інвазії. В останньому 
повідомлено про мобілізацію 
резервістів та технічвогю пер­
соналу юпкілавської лрмії, що , 
рівняється МАйже-̂  aftrwftift-
мобілізації. 

' -1.1,11 і II. 

ФІНСЬКИЙ П Р Е М І Є Р ПРО 
БРЕХЛИВІСТЬ СОВеТСЬКОІ 

ПРЕСИ. 
Гельсінки, 2 листопада. — 

Фінський премієр Карль Фагер-
гольм виступив вчора на кон­
гресі соціял - демократичної 
партії з обвинуваченням, що 
совєтська преса повінню сво­
єї брехні і при допомозі тако­
го ж забріхання фінської ко­
му ністнчтичної п'ятої колони 
намагається підкорити собі цю 
країну. Проте він твердив, що 
в останніх місяцях фінському 
урядові пощастило: закінчити 
комуністичяичне опанування 
поліції, привернути громадські 
вольності і права, закінчити 
комуністичний терор серед ро-

ВИШИНСЬКИИ ПРО ДОПО- бітників та не допустити кому-
МОГУ ГРЕЦЬКИМ ПАР- н і с т і в д о к л а в ш е позицій в 

ТИЗАНАМ. 

Лейк Соксес, 2 листопада.— 
Совєтський міністер закордон­
них справ, Андрей Вишин-
ський, твердив вчора, що боль-
шевицькі партизани в Греції 
діставали зброю з трьох країн, 
охоплених пляном Маршала, 
іменно з Франції, Італії і Ту­
реччини та „іншими морськи­
ми шляхами". Свої тверджен­
ня він видвигнув в Політич­
ному Комітеті Генеральної А-
самблеї під час дебат в справі 
американського обвинувачен­
ня проти Альбанії, Болгарії ТА 
інших совєтських сателітів. 

БРИТАНСЬКА ФІНАНСОВА 
ДОПОМОГА ЮГОСЛАВІЇ. 

Лондон, 2 листопада. — Тут 
продовжуються британсько-ю-
гославські торговельні перего­
вори, що мали б допомогти Ю-
гославії в боротьбі проти совст-
ської бльокадн. З поінформо­
ваних джерел заявляють, що 

мернканськнх Українців при- закінчення переговорів та під­
ковує увагу теж відповідаль- писання договору дещо відтя-
них американських кол, як і гається, бо Югославія тепер 
поднноких закордонних пред- намагається дістати від Брита-
ставннцтв, акредитованих у нії ще більші кредити, ніж це 
Вашингтоні. початково пропхшовапо. 

робітничих пречресійних спіл­
ках. 

БРИТАНСЬКІ З А С Т Е Р Е ­
ЖЕННЯ ДО ПРОПОЗИЦІЙ 

ЦІЙ ГОФМАНА. 
Лондон, 2 листопада. — Пол 

Гофман, американський адмі­
ністратор базованої на пляні 
Маршала програми європей­
ської співпраці, видвигнув вчо­
ра домагання повної інтегра­
ції господарств західно- євро­
пейських країн, вважаючи це 
головною передумовою успіш­
ної боротьби проти постійних 
кріз. Відповідаючи на це до­
магання, британський канцлер 
с к а р б н и ц і , Сер Стаффорд 
Крипс, видвигнув застережен­
ня, що Британія може на це 
погодитися тільки під кутом 
своїх зобов'язань до країн ка-
монвелту. 

УРАН В АМЕРИКАНСЬКІЙ 
ЗОНІ НІМЕЧЧИНИ. 

Гоф, Німеччина. 2 листопа­
да. — Німецький інженер д-р 
Альберт Куммср повідомив про 
знахідку слідів важливого д.іл 
продукції атомової енергії ура­
ну в горах Фіхтель в американ­
ській зоні, недалеко совєтсько-
чесьхого кордову. 
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ЧИСТКА В K. І. О 
Виглядає, що приходить кінець комуністичним впливам 

теж і в Конгресі Індустріяльних Організацій (КІО), по Аме­
риканській Федерації Праці (АФП) другій найбільшій робіт­
ничій юнії. Загально відоме, якими великими панами почува­
ли себе комуністи в КІО, особливо в часі воєнної спілки Злу­
чених Держав з Советами. Відоме теж, скільки шкоди вони 
нанесли країні й американському робітничому рухові, нама­
гаючись зробити його знаряддям Кремля. До цього треба до­
дати ще й таку допомогу, яку давали комуністичні „боси" 
КІО Сталінові, завівши цю американську робітничу організа­
цію до Світової Трейд-Юнійної Федерації, що служила Москві 
та комуністичній інфільтрації в світі, а не робітничій солідар-
ности і поліпшенню долі світового робітництва. # 

Що таке діялось, завинив багато в першу чергу Джан 
Л. Луїс, що залицявся до комуністів, щоб при їх допомозі здій­
снити мрію свого життя і стати на чолі цілого робітничого 
руху в Америці. Але винуватий теж і Филип Морей, теперіш­
ній президент КІО. Цей останній, по правді, не є ніяким сим­
патином комуністів, але задовго потурав їм та йшов з ними 
на. різні опортуністичні компроміси, щоб таким чином втри­
матись при владі. Його угодовство могло таки згодом довести 
цілу організацію до такого стану, що вона стала б — через 
свої комуністичні відділи — загрозою країні, коли б ця опи­
нилась, наприклад, у війні з Москвою. На щастя відношення 
американського загалу до комуністів змінилось до такої міри, 
що вже по цілій країні зачали приглядатись ближче кому­
ністичній пятій колоні. Щойно та радикальна зміна у відно­
шенні до комуністів як зрадників країни заставила теж і Мо­
рену як президента КІО, перевести генеральну чистку в цій 
юнії. Конвенція КІО, яка відбувається тепер в Клівленді, с 
започаткуванням цеї радикальної чистки, яка^може закінчи­
тись тим, що з КІО викинуть уже на самій конвенції кілька 
юній, а решту по конвенції. Цій конвенції запропоновано теж 
аміну статуту в тому напрямі, що комуніст чи який інший то-
талітарист не зможе бути урядником КІО та що екзекутивна 
рада буде в праві більшістю двох третіх голосів, позбавити 
членства такі юнії, яких політика змагає до цілей, що їх здій­
сняє Комуністична партія, або фашистський, чи який інший 
тоталітарний рух. 

З настроїв цьогорічної конвенції КІО можна припускати, 
що запропоновані зміни статуту перейдуть подавляючою біль­
шістю голосів. Уже урвався терпець навіть і багатьом лівим, 
що досі завжди попирали комуністів та йшли з ними в одному 
ряді. Причиною цеї зміни в настроях лівих елементів має бути 
спротив проти щораз нахабніших приказів Москви. Іншими 
словами є це бунт проти кремлівської диктатури в американ­
ському робітничому русі. 

Проте не треба забувати, що ці юнії, які готові тепер опи­
нитись поза межами КІО, будуть далі під диктатом комуні­
стів. Між ними є такі, які -мають особливе значення з огляду 
на краєву оборону. Що буде з ними, важко передбачити. Та 
добре, що хоч переведено поділ та що наступило гостре від­
межування американського робітничого руху від комуністів 
і тих, що йдуть за ними. Як знаємо, американці не мають на­
хилу до „чисток", але як уже зачнуть щось чистити, то чистять 
основно. Мабуть так буде тепер і з комуністами та комунізу-
ючими. 

З нагоди Листопадових Ро­
ковин по наших громадах в 
цьому році, як і в усіх попе­
редніх, знову пролунають ве­
ликі слова, повні патріотично­
го змісту та великих прире­
чень, що „душу-тіло ми поло­
жим" та шо ми нічого не по­
жаліємо і цілком певно „тую 
червону калину підіймемо" і 
„нашу славну Україну розвесе-
лемо". Знову стоятимемо пе­
ред портретами великих мужів 
нашої історії та прирікатиме­
мо, що докладемо всіх зусиль 
для успішного завершення по­
чатого в Листопаді 31 років 
тому великого діла визволен­
ня України та наших „братів-
українців з московських кай-
дан". 

Це на словах. А як мається 
справа на ділах? 

Якщоб ми поглянули сьо­
годні в каси наших централь­
них Конгресового і Допомого-
вого Комітетів, ми жахнули­
ся б тої лицемірности наших 
власних слів. Спитаймо себе, 
скільки кожний і кожна з нас 
жертвували на народні цілі в 
цю рішальну хвилину нашої 
історії, що ми казали, а що 
зробили для української спра­
ви, і навряд чи буде між нами 
багато таких, що не почерво-
нілнея б перед своєю власною 
совістю. Якби наші збірні діла 
відповідали нашим збірним 
словам і запевненням бодай в 
малій пропорції, як інакше, як 
ліпше виглядала б тоді й ціла 
українска справа! 

Ми не думаємо тут наводи­
ти подрібні факти, аналізува-
ти причини і переконувати. 
Фактом є, що каси Українсько­
го Конгресового Комітету і 
ЗУАДКомітету порожні. Фак­
том є, що ці Комітети викону­
ють величезну працю для доб-
ра українського народу і у-
країнської справи та в інтересі 
Америки. Фактом є, що цю 
працю двигає на своїх раменах 
відносно малий гурт людей, 
тоді як інші,крім великих слів 
великої сили, нічиц іншим ДО 
цеї праці не притінюються. 
Фактом є, що серед нашого 
громадянства є багато сиро-
мудрих одиниць, які своє „па­
тріотичне" післанництво доба-
чують у вишукуванні „при­
чин", щоби ними прикрити 
свою інертність, якщо не шкід­
ництво в громадських справах. 
Теж фактом є, що наш гро­
мадський загал є дуже щед­
рий на словах, але не дуже 
запалюється, як треба самому 
принести будь-яку жертву. 

В останніх днях з Конгресо­
вого і Допомогового Коміте­
тів повідомили, що їхні фон­
ди вже майже цілком вичерпа­
ні. Оба Комітети, що вже ви­
конали таку великанську ро­
боту та які мінімальними засо­
бами здійснюють найбільш 
сміливі пляни, що приносять 
найбільшу честь цілій нашій 
громаді і викликують подив 

серед чужинців, стоять перед 
загрозливою проблемою, що в 
недалекій майбутності... 

Ще не хочеться сказати цьо 
го фатального слова, що чор 
ною плямою ганьби було б за­
писане а історії американських 
українця.'Але його може ска 
затн катастрофальна дійсність. 
Ми залюбки говоримо про ми­
нулу жертвенність, забуваючи, 
що кінець діло хвалить. В цьо­
му випадку ми повторюємо 
свій найбільший історичний 
гріх, бо не спроможні завер­
шити діла. 

Проте, ми не думаємо ще 
дальше переконувати наш за­
гал в потребі збільшеної жерт-
венности та її наглячости. Хто 
ще досі в цьому не переко­
нався, той не має права нази­
вати себе громадянином. Кого 
свіжа кров українських борців 
за волю не переконує, що їм 
треба допомогти, кого не пе­
реконують терпіння і загроза 
повної заглади ще десятків 
гнеяч українських скитальців 
в Европі, до кого не промов­
ляє кров і сльози, до того не 
промовить жадне слово. Тих 
слів і закликів наші Комітети 
аже видали стільки, що вони 
зрушили б камінь, а не то 
людське серце. А наш загал 
справді як та гора, що застог­
нала і вродила мнш. 

В справі жертвенности хоті­
лося б промовити до \нашого 
загалу ще дещо іншими1 слова­
ми. І якщо положення не по-

сказати. 
рик їх 

Аби майбутній істо-
аписав яко в причту 
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всім неї удрнм людям. Аби 
причин і ашої недолі не шукаг 
тм, в „о іставинах", але серед 
нас сами u 
Лнстопідові святкування да­

ють доеру нагоду поправити 
це катасгрофальне положення. 
Американський нарід складає 
біліони долярів на рятунок 
цілком »ужих людей. Чи. щ би 
наш загіл був справді аж до 
такої міри байдужий, щоб не 
зложив найконечніші фонди на 
рятуцок, своїх рідних українсь­
ких братів? Чи ж би тоді, як 
Америка творить та жертвенно 
виконує найбільш великодуш­
ні пляни для рятунку незахоп-
лених ще большевизмом кра­
їн, ми мали б пожаліти своїх 
пожертв на оборону та на ря­
тунок нашої рідної України, 
що вже три десятки років кор­
читься, в конвульсіях больше-
вицької неволі?! 

Заклики наших Конгресово­
го і Допомогового Комітетів 
до збільшеної і негайної нашої 
жертвенности є закликами 
тих мільйонів наших рідних 
братів і сестер, що гинуть. Як­
що ми тих закликів не послу­
хаємо та не заговоримо діла 
ми, тоді справді готове про­
мовити каміння, проклинаючи 
людей, що не мали людського 
серця. В ці Листопадові Роко­
вини ми більше ніж будь-ко­
ли повинні пам'ятати, що не 
слів, але діл наших і нашої 
жертвенности потребує поне­
волена Україна та її знедоле­
ний люді 

• Ц Д І І І І 

Москва готується до війни 
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ЯК РЯТУВАТИ БИЗНЕС? 
Ми вже писали в попередній 

статті, що в Злучених Держа­
вах завважується перехід ка­
піталістичної господарки, у 
„лейбористичну". В і д о м и й 
американський економіст і го­
ловний, противник соціялізму, 
Джан Дейвенпорт, згоджуєть­
ся, -що *»А дегресії 1932 року 
у Злучених Державах заобсер-
вовуеться напрям, який біжить ловно з погляду права і мо 
паралельно з розвоєм соціа­
лізму в Англії та в західній 
Европі. Започаткував його т. 
зв. Ню Діл, а продовжує Тру-
манів Фер Діл, що і творить 
програму для американського 
Велфер Стейт (допомогова 
держава). — Опоненти цього 
напряму говорять, що він у 
продовженні веде до СОЦІАЛІЗ­
МУ; Велфер Стейт веде до то-
талізму. Дейвенлорт пригадує, 
що величезна комбінація ка­
піталізму і праці, Відома як 
американьска і н д у с тріяльна 
промисловість, змінила життє­
ві обставини на землі. Це ство­
рило новий рід суспільства з 
новими критеріями та новими 
надіями. Це два рази врятува­
ло західню культуру на полях 
бою. Це піднесло життєвий 
стандарт людини до висот, про 
які передше й не мріялося. 

Сьогодні американська .про­
мисловість у тіні держави* в 
непевності свойого майбут­
нього, зайнята політичною бо­
ротьбою з власними робітни­
ками, її атакують і бють з у-
ваги на небезпеку комунізму 

ралі. Він ставить питання: чи 
Велфер Стейт це справедливе 

А якщо це справедлива бажай 
на виникає з і соціального роз-
вою, то чи можна Йому зара­
дити без того, щоб уводити в 
державі автократію. На його 
думку така розв'язка існує і 
вона в руках самих бізнесме­
нів. 

Ґ. Т. Робінзон, директор Ро­
сійського Інституту в Колум­
бійському Універнитеті сказав: 
Існує нагла потреба філосо­
фічної реконструкції та від­
новлення на зразок філософії 
французьких енциклопедистів, 
авторів Декларації Незалеж­
ності^ Вірджінського Закону 
Прар,^чи на зразок французь­
кої Деклярації Прав Людини 
та Громадянина. Усі ті мону­
ментальні осяги були продук-

Хто має яуха, щоб слухати, 
нехай чує: щодня з усіх опа­
нованих Москвою радіостан­
цій вилітають бойові марші, 
воєнні пісні, войовничі промо­
ви та злонамірені інформації 
проти західних великодержав 
і зокрема проти Злучених Дер­
жав Америки. Нові висилання 
з Москви та з інших підсовет-
ських країн під назвою „Прав­
да про Америку" мають -пока­
зати підданим Сталіна Амери­
ку як країну' неволі, голоду, як 
державу, що готується до на­
паду на „батьківщину робіт­
ників і селян цілого c a w y — 
СССР. В підсоветськнх країнах 
улаштовуються судові проце­
си проти здогадних „американ­
ських агентів" (навіть комуні­
стів!), і ці то люди „призна.-
ються", що вони ніби діяли з 
доручення „американських ка­
піталістів та імперіалістів". 

Москва відкрито називає А-
мерику „ворогом" і відповідно 
до цього мобілізує свої сили. 
Советський уряд звертає осо­
бливу увагу на своє військо й 
його виховання до війни.,При­
міром, висилання з Москви 
Вбивають у голови вояків со-
вєтської армії потребу абсо­
лютного, сліпого послуху на­
казам і „наказ начальника для 
підлеглого є законом4, — пов­
торює соретська пропаганда. 
Треба пргадатн, що трибунали 
західних великодержав тяжко 
судять ще й досі тих вояків 
німецької армії, які внконува-

тамн співпраці та подібна 
співпраця дасть найкраще за­
певнення задоволення наших 
теперіціних потреб". У Злуче 
них Державах права людини 
охоплюють право на життя, 
право на свободу та право бу­
ти щасливим (погоня до щас­
тя). Ці три різні роди прав 
зображують д у х о в е право 
(погони до щастя)* політичне 
право (свобода) та економіч та депресії. 

- Дейаенпорт ^ ^ ^ 4 Й 8 Щ Й Й Я 1 
тання Велфер Стейт —-• і го- підставових американських 

прав Дейаенпорт розглядає 
домагання Велфер Стейт-у. 
Перш зй все він опрнділюе ро-

жадання „панем ет ц і р ц е н з е с " ^ д е р ж д в и . Правда, державі 

призначено запевнюватн існу­
вання всіх цих трьох прав ЛЮ­
ДИНИ, але її головним завдан­
ням є зберігати політичні пра­
ва. В духовій ділянці, на прик­
лад, звертаємось до держави, 
щоб будувала та поширювала 
школи, але напрям навчання 
і розв'язку наукових проблем 
дають люди науки. Це саме в 
мистецтві, в культурі, тощо. 
Це саме повинно бути в ділян­
ці економії. Дейвенлорт віддає 
тут головний голос бизнесме-
нам, які ще не пробудились зі 
сну, але перед якими великі 
завдання винести на правиль­
ний шлях не лише американ 
ську господарку, але й світо 
ву. 

(Довіячвмм на етор, З-тіА) 

Д-р Іван Шмчук. 

ЗІ ЛЬВОВА НА ЛУБЯНКУ 
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Я попрощався з усімн меш­

канцями камери і за хвилину 
мене викликали з речами. Я 
зійшов по сходах на долину і 
мене впровадили знову до не­
величкої кімнати - канцелярії, 
тої самої, де мене основно 
зревідували перед вкиненням 
до камери ч. 5. Тепер, у при-
явності двох старшин НКВД, 
г*- яких один був начальником 
тюрми, а другий моїм конвої­
ром, у мене перевів знову до­
кладну ревізію третій енкаве-

сенький кусочок олівця (без 
деревяної оправи). При ревізії 
знайшли в мене два кусники 
правдивого олівця, що їх я 
врятував першим разом, але 
те, т о я сховав у рубцях, за­
лишилося при мені. 

Командант тюрми, переда­
ючи конвоїрові велику жовту 
коперту, сказав до мене, що в 
ній є мої папери-документи, а 
також годинник. Я зрозумів, 
що мене перекидають до я-
коїсь іншої тюрми, але що ме-

дист. Ще в камері сховав я не повезуть аж у Москву, я не 
заздалегідь на всякий випа- подумав. Командант передав 
док у рубцях при кишені ма-іту заляковану коперту стар-
ринарки невеличку голку і в шині-конвоїрові і коли я по-
другому місці маленьку шпиль-і ревізії знову убрався, м е н е 
ку, а в рубцях штанів дрібне-) випровадили на вязничне по-

двіря. 
На невеличкому подвірї сто­

яло звичайне вантажне авто з 
широкою, некритою плятфор-
мою, на середині якої лежало 
велике гумове колесо. Я ви­
дряпався на "плятформу і сів 
на колесо. Поруч мене опи­
нилися три молоді сторожі 
енкаведисти, озброєні в крі-
си і револьвери, а старшина з 
жовтою копертою в руках, в 
товаристві ще одного, молод­
шого, сів коло шофера. Отже 
мене везло 6 енкаведнетів. 

Авто рушило з подвіря і по­
прямувало вулицею Льва Са-
піги вгору, в сторону голов­
ного двірця. Це означало,. Що 
мене повезуть кудись дальше 
залізницею. По дорозі мусіли 
ми затриматись напроти полі­
техніки, бо вулицю в тому міс­
ці затарасувало друге вантаж­
не авто, заповнене иропаґан-
дивною літературою, що її 
роздавали два чи три агітато­
ри прохожим та студентам, я-
кі виходили з брами політех­
ніки І товпились біля, того 

авта. Наше авто було так 
близько того другого, що я 
сягнув рукою, і один з агіта­
торів пхнув мені газету „Чер­
вони Штандар" та ще якусь 
летючку в польській мові. Але 
один з моїх конвоїрів незаміт 
ним рухом руки ту літературу 
від мене забрав: 

Як тільки ми віхали в ту 
людську гущу, в якій ледве чи 
хто зорієнтувався, що це ве 
зуть арештанта, "я подумав, 
чи не заризукувати б і не ско 
чити в ту Юрбу. Але де запо 
рука, що та юрба мене між 
собою сховає, або дозволить 
утекти? Риск був завеликий, 
тим більше, що я мав би про­
ти себе певних шістьох озбро­
єних енкаведнетів і трьох агі­
таторів з другого авта, не ка­
жучи вже про агентів, що бу­
ли, можливо, серед юрби. Та 
за хвилину наше авто проби­
ло собі серед людської маси 
дорогу і рушило далі. 

Ми вїхалц іадьнадесять кро­
ків, як з будинку академічної 

знайомий учитель М. Легким 
кивком голови я його поздо­
ровив, він мені так само від­
повів, і я був певний, що він 
повідомить моїх приятелів, я-
кі були одночасно і його при­
ятелями, Що він бачив, як ме 
не вивозили. Тим часом по по 
вороті з Москви, 19 місяців 
пізніше, я ствердив з сумом 
що проф. М., мабуть з пере 
більшеного страху, не згадав 
про мій вивіз зі Львова ніко­
му ні одним словом. Як швид­
ко люди піддавалися панічно­
му страхові, що його поши­
рили довкала себе большеви-
кя, і як зразу ж „пристосову­
вались" до нових обставин! 

Наше авто, не доїжджаючи 
до головного двірця, скрути­
ло ліворуч поміж магазини 
Народної Торгівлі, Маслосо-
юзу й інших торговельних 
фірм до розгалужених тут біч­
них залізничих рейок. Саме 
на цьому закруті минало нас 
вантажне авто Маслосоюзу, в 
якому поміж іншими робітни 

односельчанина, гарного, і 
дейного хлопця-сироту, що 
його я перед роком стягнув 
з села і примістив на працю у 
Львові. Не зважаючи на мій 
заріст, він мене пізнав і вкло­
нився, нащо я відповів тільки 
кивком голови. Він єдиний не 
побоявся потім оповідати про 
мій вивіз своїм і моїм знайо­
мим. 

Коли скінчився той бльок 
магазинів, наше авто спини­
лось, р ід охороною пятьох 
сторожів я попрямував далі 
через яку десятку рейок по 
між безчисленннми вантежни 
ми вагонами, аж нарешті ми 
опинились перед якимсь див 
ним поїздом. Той поїзд стояв 
відокремлено, його вапонн ма­
ли маленькі, заслонені вікон­
ця. Коли я ввійшов за своїм 
провідником до середини ва­
гону, я побачив, що це вагон-
тюрма, де келіями були стро­
го відокремліне від себе, вузь­
кі переділи-кліткн. Виглядало 
зовсім так, якби- в таких куцт-

ли нелюдські накази своїх на­
чальників за Другої світової 
війцн. 

Запоморочування, н а р одніх, 
мас пропагандою і їх застра­
шування має одну, ц|ль: зроби­
ти з людей безвольних авто­
матів, як знаряддя політики 
совєтеького уряду.. Цим боль-
шевицька система дуже небез­
печна для всіх своїх ближчих 
і дальших сусідів. Москва хо­
че викликати в підлеглих їй 
масах недовіря І непевність до 
зовнішнього світу, як до чо­
гось пекельно ворожого, під­
ступного і „нечистого". Відрі­
зані від чужого світу люди під 
комуністичною д и к т а т урою 
живуть у фантастичній уааі 
про життя в чужих країнах. 
До речі: ця нароком утворена 
ізоляція і пропаганда має 
свою традицію в, царській Ро­
сії. Російський царський уряд 
в 19 віці давав вказівки орга­
нам своєї преси,.щоб писали 
про голод і непорядки в кра­
їнах Західної Европи на те, 
щоб відвернути увагу люднос-
ти царської держави від злид­
нів у власній, країні, 

В совєтській пресі багато 
пишеться про „американську 
агресію" та „американський 
імперінлізм". К о м у н і стична 
преса в Америці веде в цім ду­
сі свою пропагаду. Натомісць 
совєтську Москду комуністи 
вибіліють як лагідне ягнятко, 
що хоче миру і с,оокою. 

Ми поставимо, питання: що 
зробила б Москва в 1945 році, 
коли б перша мала в руках 
атомову бомбу?, Чи Сталін 
ждав бц, поки, американці 
зроблять собі атомові бомби? 
Нацевне ні! Мрсква, не оголо­
шуючи війни, негайно була б 
збомбардувала центр „капіта­
лістичних держав", щоб зло­
мити спротив і , примусити їх 
до капітуляції. 

Знаючи політику московсь­
кого уряду, відомий англійсь­
кий політик КіТн^Голл. писав 

держави М0ГЛИ.64ЦС 1945 року 
зробити третю • світову війну 
непотрібною і-треба було за-
грозити Сталінові, атомовою 
бомбою... .*',* 

Тепер пізно вж*е- мріяти про 
те, що могло б .бути, коли б 
було зроблене так, як не зроб­
лено... Але і сторія свідчить, 
що народи дорого* платять не-
раз за недостатню' прозорли­
вість своїх провідників. 
Те, що большевнцькій Москві 
дано час для •• виготовлення 
найстрашнішої зброї — ато-
мової бомби, тяжко помстить-
ся на всім людстві,. 

В своїх споминах про Другу 
світову війну Винстон Чорчил 
називає її „не необхідною". 
Цим він хоче сказати, що до 
цієї війни можна" б* було недо-
пустити. І Чорчйл 'дійсно дає 
факти, як нерозуміння плянів 
Гітлера на Заході дало змогу 
„фюрерові" озброїти Німеч­
чину і почати війну. Тепер за 
улегшення Сталінові зброення 
є теж немало винних. 1945 ро­
ку совєтську армію і державу 
можна було легко зліквідува­
ти. Тепер це буді* коштувати 
мільйонових жертв* і руїни ці­
лих країн і народів, 

:: ” С. К. 

небезпечних звірів.. Кожний 
переділ був строго ізольова­
ний двома стінами-від інших, 
а задня стіна була без вікон. 
Вхід до переділу замикали 
грубі залізні грати Т на них ще 
й важкі залізні Двері. І в ґра­
тах, і в дверях був малий от­
вір, через який'подавали а-
рештантам їжу. К о ж н а така 
клітка, призначена "на одну о-
собу, мала здовж ;поперечної 
стіни лавку, на якійіюжна бу­
ло сидіти і спати. "Під стелею 
була закратована - лямпочка. 
Коли залізні двері* були відчи­
нені, то до клітки доходило 
світло від коридора, що йшов 
вздовж вагону попід віконця 

гімназії аийщов мій добре ками побачив Я і робітника- ках мали перевозити диких,[ (Продовження на стор. 4-Щ). 

ШкЬФ&< , , .„. .: _ __: 



•ввввявщвивщи 

ЯК РЯТУВАТИ БИЗНЕС? 
(Докінченая a} стор. 3-гоІ) 

Правда, вій 'закликає теж ще, коли б провідники „бизне-
працівників, щоб принесли 
до економічних проблем ту са­
му інтелігенцію та ту саму до­
бру волю, яких вимагається 
від працедавців," щоб приноси-

§ ли до соціальних проблем. Він 
дораджує економічне обезпе-
ченняг яке є гідне працівника-
чдена американського демо­
кратичного * суспільства, бо 
покровительСький погляд, що 
підприємець є- відповідальний 
за щастя та допомогу праців­
никам, відноситись може до 
февдального типу суспільства, 
а не до демократичного. У 
співвідношенні ” працівника і 
працедавця повинна пробива­
тись людяність^ щоб робітни­
ка не робити сйугою машини 
та розуміти теж його ідеї. За-
трудненпя робітника — це 
продаж праці f ця продаж по­
винна відбуватись в колектив­
ний спосіб. Вкінці працівник 
повинен партйцйпувати в при­
значенні бнзнесу. 

Дейвенпорт * говорить, що 
для мрійників демократії було 
все ясним, що держава — це 
радше конечне, придавляюче 
зло, ніж пожадане, незв'язане 
добро. Народження щастя в 
індивідуумах, "які діють у сво-
йому приватному засягу від­
носно інтересу та морального 
осуду. Це була'віра будівників 
американської' держави аж до 
зросту корпорацій. Тепер б із ­
несове суспільство має пока-
затії, що корпоративна акція, 
що є приватною,' може осягну­
ти цей результат. Права лю-

I дини можуть бути збережені 
' в корпоративних* руках, як бу­

ли бережені в індивідуальних. 
Згаданий у попередній стат­

ті проф. Слічтер" уважає пере­
хід американської господарки 
від „бнзнесу" < до „праці" за 
корисний для суспільства. Але 
4 він заявляє,' ш!о було б кра­

су" відзискалн свій утрачений 
вплив у державі. Бизнесмени 
мають, інші зацікавлення, ніж 
працівники й бачать пробле­
ми іншими, ніж працівники. 
Тому їх обов'язком робити 
політику. Більшість суспільст­
ва не зацікавлена у виробниц­
тві, її зацікавлення у розпо­
ділі приходів. Бизнесмени є 
найбільшими приятелями зро­
сту продукції. Тому зріст впли­
ву бізнесменів поможе су­
спільству зустріти потребу 
зросту продукції. Теж у гро­
мадженні капіталу зацікавлені 
головно бизнесмени і їх вплив 
помічний суспільству. Визнач­
на роля бнзнесменів у регуля­
ції цін, бо держава потребує 
людей, які розуміють заслуги 
руху цін, як організатора про­
дукції, а такі люди можуть 
вийти з-поміж бнзнесменів. 

Бизнес може відзискати свої 
втрачені впливи в державі на 
таких трьох умовинах: 1) Зро­
бити бизнес більш істотною 
частиною суспільства; 2) Бра­
ти участь у плянуванні; 3) 
Більше і ширше цікавитись су-
пільними проблемами. 

Мова головно про корпора­
тивну промнловість, яка при­
носить половину державних 
приходів. Корпорації, мають 
від 6—7 мільйонів уділовців. 
Це число мусить зрости. В 1933 
два уділовці американської 
корпорації припадали на чле­
на Юнії, сьогодні два члени 
Юнії на одного уділовця. 
Мільйони людей з низькими 
доходами мають стати уділов-
цями американських корпора­
цій. Борд директорів корпора­
ції повинен складатись з ліде­
рів суспільної опінії та людей, 
що мають інформації з пер­
шої руки: видавців, фармерів, 
професіоналістів, навіть про­
повідників. Сьогодні директо-

v * СВОБОДА", .ЧЕТВ^ГЗЧЧГЛТОГОІВДА; ть 
Еліті , ?vi ииишл.ид. ИЦІ. 

Шй 
М. БОРИК, ЧЛЕН 406 ВІДДІЛУ 
У. Ні СОЮЗУ, КАНДИДУЄ. 
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УВАГА! ВїЛНС-ЕЕРРІ І ОНОЛИЦЯІ 
. , - . т і , (т , і , . , і •, • -; . • і.. 

МОЛОДЬ" УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
: влаштовує : 

вИ БЕНКЕТ І БАЛЬ 
в честь Діючого Головного Предсідннка У.Н.С. 

В СУБОТУ. 12. ЛИСТОПАДА 1949 
В ШКЩЬНШ АВДІТОРП ОС. ПЕТРА П ПАВЛА 

6,33 N. River Street, Wiikes-Barre, Pa. 
Початок у годині 6:30 ввечір. Вступ $2.75 

В програму входять: Попис Школи Танцюристів під управою 
п. Степана Изращака: солістка п-ща Ірина Терефенко з Алентавн; 
акордіоа сольа ,Л. Марціикус; гуморист Володимир Гомілка. — 
Промовляти будуть: Дмитро Галичян, гол. секретар У. Н. С ; о. 
Володимир ІІІипковськи* з Едвардсвіл, І Григорій 1>рман, діючий 
гол. предсІдниЙ :У. Н. Союзу. — По бенкеті ВАЛЬ. 

Це с третій з черги річний бенкет Молонді У.Н.С. Згідно з 
принлтим заичаом, дохід з бенкету призначений на добродійні ціли. 

СОЮЗОВЦІ;.Молодь УНС кличе до Вас: Приходіть на бенкет 
і скріпіть наші сили та додайте охоти до праці! 

А к т и в ни й американський 
українець, Михайло Борнк, ро­
ків 45, бизнесмен з Олнфанту, 
кандидує в листопадових ви­
борах у повіті Лакавана з ра-
мені Республиканської партії 
на начальника табулі (Рікор-
дер оф діде). Кандидат нале­
жить до багатьох українських 
організацій і заслугує вповні 
на те, щоб його при виборах 
щиро поперти. 

рами є урядники ІНШИХ кор­
порацій і т. зв. капіталісти, 
люди, що мають великі вклади 
капіталу і ними не орудують. 
Розв'изкту соцінльних проб­
лем можуть принести бизнес­
мени, але в них мусить бути 
добра воли прислухатись до 
потреб суспільства. Якщо биз-
иес зуміє переконати суспіль­
ство, що в нього добра воля 
знаходити розв'язки соціаль­
них проблем, він дістане пос­
лух суспільства. Суспільство 
остане лейбористнчне, але биз­
нес візьме інтелектуальну іні-
ціятиву, яку втратив, [снує не­
безпека, що суспільедво пере­
формується у таке, в якому 
бизнес не має голосу. Зале­
жить від бнзнесу, чи він вклю­
читься до нового соціяльного 
положення і зложить свою 
контрибуцію у рішальиому бі­
гу історії. 

Ось 'дві різні думки двох 

тій самій справі і з цим самим 
заложенням: рятувати бизнес. 
Котра з них дістане послух у 
бнзнесменів покаже дальший 
соціи,іьннй розвій Злучених 
Держав. 

Т. 
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НА TlPECOBPff) ФОНД 
„ С В О Б О Д И " 

Пожертви, надіслані на цю ціль, an теж добро-
вільну'доплату до передплати „Свободи", потвер­
джуємо 9 подякою проголошенням в цій рубриці. 

Ліста: ч. 17 

Відділ: Жертва: 

Український Комітет в Кор­
ти- ВН», Мд $ 5.Є0 

Михайло Ргбршс, старший . . . з.оо 
Петришин Онуфрій 2ЛО 
Олі-ксандгр Вишнівеишй 2.00 
Оксана Термдук 2.00 
Микола Паращак, передпл. ... 2.00 
Василь Ратич 2.00 
Микола Іванів, передпл. 1.2.5 
George Did спіш, передій. 1.00 
Стефан Сеґер, передом. 1.00 
Д-р Т. ВигановИч 1.00 
• . Гнойовий, оереднл. 1.00 
Антін Кендратеико, цередил. _ 1.00 
Пін:мф Крук - 1.00 

6 Андрій Вовк 2.00 
6 Іван Максимців 2.00 

14 М. II. Отрок 3.00 
14 ФІлі-иич Олександер 2.00 
21 Теодор Сшік ._ 3.00 
2Л В. Авраменко 2.00 
44 Антін Водник :- 2.00 
в» Микола Щ у р 2.00 

130 Грнцак Лічш 2.00 
130 Оньковський Теодор . 2.00 
130 КОШІЛЬ Михайло -І! 2.00 

Відділ: Жертва 

ЇЗО Копа .топив Іван 2.00 
ISO Малец Петро 2.00 
ISO Середиисьхнй Іван 2.00 
ISO Тииецьквй Олекса 2.00 
ISO Кравець Мирон 2.00 
ISO Свредив* Микола — 1.00 
ПО Ііаала Савка 5 0 0 
17Q Ростислав Ратич 1.04) 
ITS Chains Nicholas 2.00 
104 Черпни Микола 2.00 
204 Walter Wodlak - 2.00 
219 Анастазін Боднар 10.00 
238 Гуаилвк Михайло 2.00 
288 Богдан Флюнт 2.00 
W& Павло Чучман 2.оо 
*30 Іван. 3*нч 2.00 
273 Ілі.ч Щулляк 2.00 
288 S t DiroUri Lodge й.ОО 
S12 Лина ВІлецька 2.00 
381 Данило'Захаркіи 2.00 
381 Бартво Стефал 3,00 
384, Арпа Buehlsr 3.00 
371 Павло Лтрочші 2.00 
482 Peter Charko 2.20 
432 Роман Жаровський _ _ „ . 2.00 
432 Тимчук II. 1.00 
456 Гнчар Басил* . . . 2.00 
484 С. Г. 1 . 1.00 
47S Володимир Домирадаьмій 2.00 

ХдШЛВНОЮ 
ХДВІСОЮ 

ців зро-

^ЖХЖГШЦЩТІ^Х^^*ХЖХЖХТХТСХЧГХХХХХХХХХХХХХХХХЖ.АПХХХХ 

УВАГА! - ТРЕНТОН І ОНОЛИЦЯ! 
СТАРАННЯМ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ 

ЦЕРКВИ ТА ДРУЖНІХ ОРГАНІЗАЦІЇ!, 
; • ' які містяться при громаді, 

влаштовується 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
В НЕДІЛЮ, Ь. ЛИСТОПАДА 1949 

(SUNDAY, NOVEMBER б, 1949) 
ПРОГРАМА СВЯТА: В годині 11:30 перед полуднем ПАНАХИДА 
аа нолиглих наших героїв. У годині 8:30 СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ 

на церковній галі під ч. 824 Adeline St., Trenton, N. J. 
Святочний Реферат виголосить новоприбувшнй громадянин 

інджеиір ЯКІВ СТРУК. 
Просимо всіх українців, місцевих і позамісцевих, бея рілннці 

релігійних переконань прийти на це свято. — Вступ вільний для 
вс1х. ' ” Комітет Свята. 
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if УВАГА!- БРУКЛИН І ОКОЛИЦЯ! 
СТАРАНЙЯМ 21. ВІДДІЛУ СОЮЗУ УКРАЇНОК 

В БРУКЛИНІ 
буде поставлена драма з народного життя на 4 дії 

І. Я. Луцнк* (Роман Сурмач) 

• fl^ „МАТИ" <гШ 
В НЕДІЛЮ. 4. ЛИСТОПАДА 1949 

(SUNDAY, NOVEMBER 6, 1949) 
В УКРАЇНСЬКІМ НАЦІОНАЛЬНІМ-ДОМІ 

216-218 Grand St., Brooklyn, N. Y. 
Початок у год. 5.30 ввечір. — Вступ 75 центів від особи. 

Учисть у ц і ї Драмі беруть кращі місцеві сили під режісурою 
Павла Сиободжва. Союз Українок щиро запрошує всіх прийти і 
подивитись на цю гарну виставу, а по виставі ВЕСЕЛА ТОВА­
РИСЬКА ЗАВАВА. Комітет. 

emmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmi і ” 

?рдакші 
П р о с и т ь с я ІІ-І1Ю ІГлтллію 

Леочко і Михайла Купчика по­
дати точні адреси, щоби вис­
лати замовлені к н и ж к и, які 
пошта завернула, бо зла ад­
реса. ' 

^ЦЕНЗУРОВАНІ ВІСТІ 
З-ПІД СОВ€ТІВ 

Гюстон. - • Тутешній щоден­
ник ,,Крисчієн Сайенс Моні­
тор" містить низку статтей 
свого берлінського Чореспон-
депта Едмунда Стівенса, під 
спільним заг. „Диз из Рошя" 
(„Ось Росія"), Редакція, запо­
віла таких статей 4(Х, а докн-
що помістила шість. Стівенс 
перебував упродовж десяти 
років як кореспондент згада­
ної газети в Москві. Знаючи 
російську мову; вїн^'цав наго­
ду порозумітися 3^місцевими' 
лШьТ^ійГ с ї̂л і̂г^цг'взагалі 
було можливі. Та "коли* поча­
лася в Совета* постійна про­
ти американська кампанія, по­
ложення американців у Сове-
ТІІХ стало нестерпним до ті?ї 
міри, т о навіть американські 
літи не могли зустрічатися з 
дітьми росіян, бо російські ді­
ти стали прозивати американ­
ських ,,американцями" з вира­
зом погорди. Дім Стівенса був 
під постійним доглядом енка-
ведистін (тепер „МВД"), а так 
само стежила тайна поліція 
кожного члена родини на ву­
лиці, в трамваевнх возах а на­
віть і в автах. Коли в Ню Ріор-
ку арештовано совєтського 
шпига Ґубічева, нагінка на 
Стівенса. як і на інших чужин­

ців, головно американ 
сла. Тоді кореспондентові не 
оставалося ніщо інше, як ви 
боатися з негостинної країни. 
Тепер він посилає свої корес 
понденції з Берліну, описуючи 
в кожній окремі різнородні 
нецензуровані — картини з 
побуту в Советах. 

: УВАГА! - НЮ ЙОРК І околиця* 
Братство св. Володимира 
відділ ISO Українського Народного Союзу 

Щ.Ч.Щ.Щ.Щ.Щ.Щ. + * ^~*-*Г- =̂ =*= g *Ф> і» щ* ч? m і Д 

дас 

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ Я 
f до яких буде пригравати знаменита музика п. СНІГУРА. , 

В НЕДІЛЮ, 13. ЛИСТОПАДА 1949 
В ШЕШЬНШ АВДИТОРП СВ. ЮРА 

217-219 East 6th Street, New York City 
Вступ лите 15f Управа. 

ft 

УВАГА! - БРУНЛИН І ОКОЛИЦЯ! 
ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ НАЦІОНАЛЬ­
НИХ ОРГАНІЗАЦІЙ І У К Р А Ї Н С Ь К О Ї К А ­

Т О Л И Ц Ь К О Ї ЦЕРКВИ В БРУКЛИНІ 
: влаштовує : 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
З НАГОДИ ЛИСТОПАДОВОГО ЗРИВУ И 75ЧЯНТТЯ 

НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА ЇМ. ШЕВЧЕНКА 

В НЕДІЛЮ, 13. ЛИСТОПАДА 1949 
в салі Українського Національного Дому, 

216-218 Ґренд Стріт. 
В академії візьмуть участь: Лев Рейварович, бари-

тоц-еоліст Львівської Опери, нагороджений на телевізій­
ному конкурсі в Ню Норку; Проф В. Цісик, відомий скри-
пак-соліст; Галя Хамула, ліричний сопраи; Лідія Осін-
чук, піаністка; ЛІДІЯ Крущельницька, рецитаторка, д-р 
Ярослав Падох, член Головного Виділу Наукового Това­
риства, як промовець, та відомий Хор Української Мо­
лоді при Українській Католицькій Церкві Св. Духа в 
Бруклниі під управою проф. Остапа Уліщького. 

Запрошується на цю Святочну Академію усе укра­
їнське громадянство Бруклина, Ню Йорку й цілої ближ­
чої та- дальшої околиці. Дбайливо складена, висоно-мне-
тецька програма академії та голосні імена її виконавців 
заповнюють крім патріотичних також нещоденні мис­
тецькі переживання. 

Академія розпічнеться в годині 5:80 вечерям. 
Доїзд з Н. П., собввсм ВМТ з 14 аул. до Ввдфорд Ки. в Врукдяяі, 
Українські Громадяие! Віддайте пошану двои великим Т"л!пм 

української історії свосю участю в &руклянському Сваті. 
мін вв— вві—і !—!••• авпіюашаввпаввваввввшавв 1 

(Політичне платне огол.) (Політично платні огод.) 

| ішу 

ч*>ч>*-^%>«>І>*>ї>Л«І>Л>в>«-« 

НЮАРН, а ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКА ПРЕСВИТЕ:РСЬКА ГРОМАМ 

В НЮАРКУ, Н. ДЖ. 
: влаштовус : 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
В НЕДІЛЮ. 6. ЛИСТОПАДА 1949 

в годині 3-тій пополудні 
в У К Р А Ї Н С Ь К І Й С І Ч О В І Й С А Л І , 508 — ш и AVE., 

Июарк, II. Дж. 
Програма складається зі святочних промов, декла­

мацій, сильопнх і хоральних пісень під орудою проф. 
Ю. Киричсчкп. 

Пп це Національне Свято :іап|юшусмо украішм,не гіхімадли-
ство. - Вступ нрп килі. К”ііітет. 

УВАГА! ВАШИНГТОН І ОКОЛИЦЯ! 
ЗАХОДОМ ШІЦІЯТНВНОГО КОМІТЕТУ 

П Р А В О С Л А В Н И Х УКРАЇНЦІВ У ВАШИНГТОНІ 
для місцевих і позамісцевих православних українців 

та учасників Конгресу УКК» ^ 
: буде відслужена : 

В НЕДІЛЮ, 6. ЛИСТОПАДА 1949 
в годині 9-тій рано 

УРОЧИСТА СЛУЖБА БОЖА 
В ЦКРКВІ ПРИ 1317 0 STR. NORTHWEST. 

Службу. Вожу відправить о. д-р Володимир Левиць-
ІСІПІ в асисті о. архндіякона Віталія Коваленки. 

Запрошуємо всіх православних українців Вашингто­
ну й околиці ти учасників Конгресу УКК на це торжество. 

ГОЛОСУВАННЯМ ПІДТРИМАЙМО 

П ] ю г р а ^ _.... 
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ALFRED Е. DRfSCOLL 
GOVERNOR O F N E W JERSEY 

Усі наші українські надбання с якраз доказом цего справедливого 
демократичного правління, що мас таке всебічне застосування при урядуванні Ґовер-
вора Дріскола. 

Отже голосуючи на Говернора Дріскола, Ви голосуєте за добрим та справед­
ливим урядом. Вв голосуєте також за Дуже близьким приятелем Сенатора Смжта, ві­
домого великого приятеля українців, яким с також і Ґовернор Дріскол. 

УКРАЇНСЬКИЙ РКСПУБЛИКАНСЬКИН КОМІТЕТ СТКИТУ НЮ ДЖЕРЗІ. 

Басараб Михайло, Галнчнв Дмитро, Деавбіцькнй Стефаи, Дорошенко Грвяько, 
Каськів Теодосін, Лееьків Мирон, Ярема Володимир, Стрілець Петро, Гавчук Михай­
ло, Воробель Іван, Лисюк Калина, Штогріга Іван, Вайс Аяна, Настюк Анна, Труш 
Осип, Романишин Іван, о. Ирофета Володимир, Кухарський Джеймс, Рудий Tout* 

Кузьма Василь, Отрок Михайло, Рогач Євген, Кучкуда Василь, Пнда Михайло 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 3-го ЛИСТОПАДА 1949. Ч. 256. 

ВИСТАВКА УКРАЇНСЬКОГО 
МИСТЕЦТВА У ВАШИНГ­

ТОНІ. 

(Докінчений зі стор. 1-ої) 

лені в венесуельському Націо-

багатий досвід з подібних ви­
став у Львові, Парижі і Мюн­
хені. 

ВІДДІЛ У. Н. СОЮЗУ У ВЕСТ 
ВАРВИК ІНІЦІЮЄ ДОПОМО-

нальному Музеї в Каракасі, і ГУ В НЕРЕСЕЛКНЧІИ АКЦІЇ 
краєвиди Василя Крнчевсько-
го, перед війною ректора Київ­
ської Академії Мистецтв, ма­
люнки М. Дмитренка. Я. Гні-
здовського, С. Борачка і ін. 
мнстців. що минулого року бу 

Відділ УНО?юзу ч. 246 у 
Вест Варвнк, Р. Ай., заініцію-
вав громадські збори, на яких 

ЗІ ЛЬВОВА НА 
ЛЮБЯНКУ 

(Продовження зі стор. 2-гої) 

- єдині віконця у вагоні. Ті ві­
конця м;і.їй полотнині занаві-
си, т о їх наша охорона від-
слонювала тоді, коли поїзд 

вирішено дати всю можливу був поза більшими стаціями. 
допомогу громади в переселен-j Коротко: наш поїзд-мариво 
чій акції ЗУАДКомітету. Досі | був одною з відмін т.зв. сто­

ли на виставці в Німецькому І громада вже прийняла 6 родин j липінок. що ними від часів 
Національному Музеї в Мюн- ' н о в н х імігрантів і не зважаю- царського міністра Столипіна!Львові Володимир Кузьмович, 

перевозили визнів на дальшії або згаданий вже польський 

лили", згідно з вимогами сво­
го твердого, жорстоко-нелюд-
ського режиму. 

За своїм конвоїром я прой 
шов майже ввесь вагон і ба­
чив праворуч кільканадцять 
заґратованих порожніх кліток. 
Щойно в одній з кінцевих клі­
ток я побачив у. ґратах вля-
лені в мене запалі очі та за­
росле обличчя, і мені здавало­
ся, що це був або кол. посол 
УНДО і редактор католиць­
кого тижневика „Мета" у 

віддалі. Ьольшсвикн ці поіз-
дн-вязннці, як і всю тюремну 
систему н СССР. „вндоскона-

хені, малюнки Миколи Азов- j ч н и а місцеві труднощі з меш-
ського, М. Бутовича, С. Pop- і каннями і працею, рішено 
донського, П. Андрусева, М ' прийняти дальших 8 нових імі-
Неділка і інших творців сього- і ґрантів та вповні ними заопі-
часного українського мистец- • куватися. Треба додати, що ці-
тва. Буде це виставка наскрізь-™ місцева українська громада І Л и с т о п а д о в е С в я т 0 у віВТОрок 
новітня своїм духом н одноча- .складається тільки з 15 РВДНН.І , , л и с т о п а д а в з а л і церк-
сно українська своїм характе- • • 
Р°м- ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО НА 

Конгресовий Комітет дору- І ЛИСТОПАДА 
чнв технічне оформлення тісї Врук.шн. - Старанням Гро-
внетавка мнетцеві С. Гордин-Імадн при церкві св. Миколая 
ському, який мас в цій ділянці н Бруклині, Савт, відбулося 

соціялістичний діяч Бронис-
лав Скал як. 
• Від* сусідньої клітки розсу-

УВАГА! ФИЛАДЕЛФІЯІ ОКОЛИЦЯ! 
ОРГАНІЗАЦІЯ УКРАЇНСЬКИХ ІМІГРАНТІВ 

„Г А М О П О м І Ч", Відділ у Фнладелфїї 
: влаштовує : 

В СУБОТУ, 5. ЛИСТОПАДА 1949 

ОСІННІ ВЕЧЕРНИЦІ 
на які залрошус цілу Українську Громаду Фнладслфії 

г.і околиці. — Початок у год. 7-ій ввечір. 
Саля: ST. VLADIMIR'S AUDITORIUM, 

1938-40 Gcrmantown Avenue, Philadelphia, Pa. 
Орхестра: „УКРАЇНСЬКОГО ТЕАТРУ" в Фнладелфїї. 

Ьагатіїн буфет. : : _ Вступ $1.20 

ви. Перед тим місцевий парох 
о. М. Вояківський, відправив 
у церкві панахиду за митропо-

і лита Андрія Шептицького 
всіх полягли* за волю Украї­
ни. Програма свята в залі бу­
ла скромна, бо йдуть підготу­
вання до торжественного від-
святкуваїшя десятнрічча Кар­
патської України з початком 
грудня. Рсферет про Листо­

падовий Зрив виголосив інж. 
Зенон Салій, а відповідну де-
к.інмацію „Листопад", виголо­
сила Леся Угрин-Безгрішна. У-
часник визвольних боїв, о. Ми­
кола Вояківський, зясував ча­
си, серед яких прийшло до 
зриву і обговорив заслуги ми­
трополита Андрія для розвит­
ку української державницької 
ідеї. Програму покінчено від-
співанням Стрілецьких пісень 
і національного гимну. 

> 
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УВАГА! - ВУНСАКЕТ І ОКОЛИЦІ! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВ. ПАРАФІЯ І ДОНОМОГОВИП 
КОШТЕТ ЗЛУЧЕНИХ ОРГАШЗАЦІП У ВУНСАКЕТ 

: уладжус свято : 

ПЕРШИЙ ЛИСТОПАД 
В НЕДІЛЮ, 6. ЛИСТОПАДА 1949 

Зараз по Ся. Божій буде відправлена панахида за поляглих ^ 
j борців. — В годині S-тія відбудеться концерт в гала парафіяльній і 
^ з дуже багатою програмою. Реферат янголоенть пр. Іван. Костн- < 

іцок, один з новоприбулих скнтальників. 
До участи запрошує Тов. Запорозька Січ. Тов. їм. Івана Фран­

ка, Сестрицтво, Союз Українок і всі молодечі клюбн всіх грома-
> дян доброї волі помогти народній справі. Рівнож запрошусмо гро- і 

мадян з Менвіл. Нотакет. Онтрал Фоле. Веллн Фоле. Ііровідгнг, < 
Кронятон, Вервнк, Р, Ай., яких щнро повитасмо. Вступ цільний 

І » ?вЬс. - Комітет. 

The Family N«jct Doer . . . 
• tvfof&t Day.— 

" I ' l l 'phone your office you won't be In" 
In life's minor emergencies 
there's hardly a day passes that 
the telephone isn't "worth its 

telephones which bare been in­
stilled in the past three years. 

weight in gold" to the Family 
Next Door. Iu value is con­
stantly increasing, too. In New 
Jersey alone, yon can; call—or 
be called from—an additional 
283,000 residence and business 

To fceop tolophono tar*!** of It* 
best, tKar* аго mor• than 22,000 
t*l?pbo«e m«n end wtxsen of work In 
th**>4«w JerUy «•• ergonirolion. 
Mart of * • « er» lotoi people, thing 
In. tfc* Mmiuniti*tth*y югг*. Many of 
tfnm arf мШАопгуоч «Jf*e<»y fcnow 

I NEW JIR8IY BELL .. 
TELEPHONE COMPANY 

f/ 
(Політичне платне огол.) (Політичне платне огол.) 

П О М О Ж І Т Ь 
І 

СОБІ 
ВАШІЙ К Р А Ї Н І 

МАТИ КРАЩИЙ УРЯД 
Виберіть Сенатором 

ГЕРБЕРТА Г. ЛІМАНА 
РОБІТНИКИ І БИЗНЕСМЕНИ 

СТЕЙТУ НЮ ИОРК. ПРОБУДІТЬСЯ. 

Ваш Б щастя/Ваше добро і 
Ваша будучність є загрожені 

як Ии по будете голосувати п цих виборах иа 
відповідного чоловіка. — Не дайте себе авести 
иустнмп, підступнішії і беззмістовнюш заявами. 

Пн інг намятастя великі .mem ІНШІЙ Горберта Г. Лімгна як губернатори стейту Нк> Норк 
під 1033 д«і 1012 р. і як Генерального Директора УНРРА. 

Попі прогресивне, людяні- І кинструктивиг законодавство <: предметом горд«мгги наеслемил 
стоіту І1і» Порк. Пню рекорд як оборонця гноблених пародія І еииснтеля мільпоніи голод-

них ЛІТІЙ, жінок І чоловіків п :шшцснііі Квропі с; добре :інпннй цілому світопі. 
Пого ІМЯ <: СИМВОЛОМ іуи:іииїитп. -ІССНООТИ 1 діловостн. 

Герберт Г. Ліман бореться за 
• Поширення СОЦІАЛЬНОЇ ЗАБЕЗІІЕКН 
• Скасування акту Тефт-Гартлі 
• МІНІМАЛЬНУ ПЛАТІПО 
• ГРОМАДЯНСЬКІ ПРАВА для всіх. 

• Ліберальний законопроект в справі ДІ НІ. 

• Поліпшення НАРОДНОГО ЗДОРОВЯ 

• Ефективну програму СВІТОГО МИРУ 

Взиваємо Вас, Ваших приятелів і Вашу Родину голосувати на Вашого дійсного приятеля 
ГЕРБЕРТА Г. ЛІМЕНА 

->Г INDEPENDENT CITIZENS COMMITTEE"̂ ШГ 
^ " ^ for the Election nf Hwhert U I »hmnn, ^ ^ 

INDEPENDENT CITIZENS COMMITTEE 
for the Election ol Herbert H. Lehman 

for United States Senator ' 

mm 

нули ґрати і впхали мене до 
середини та знову засунули 
грати, а за ними замкнули ще 
й залізні двері. Я опинився на­
че живий у могилі. Почуван­
ня страшне, несамовите! Дум­
ки тиснули роєм до голови, в 
якій шуміло так, що я був раз 
якби приголомшений, то зно­
ву ніби в гарячці- На один мо­
мент мене щось здусило в 
горлі і короткий спазматичний 
плач потряс усією моєю істо­
тою. А потім у страшній роз­
пуці я став молитися. Боже, 
як я тоді молився! Перед очи­
ма станули мені українські 
бранці на турецьких галерах, 
такі ж нещасні, як і я, і я мо­
лився гарячо їх молитвою: 

— Ісусе Христе, що пере­
терпів такі страшні муки, по­
милуй мене! 

— Мати Божа, що так важ­
ко страждала під хрестом 
Свого^Сина. рятан мене, ря­
туй нас усіх! 

Ця* коротка молитва, що 
плила-*з глибини моєї душі, 
принесла мені деяку полекшу. 
Я трохи успокоївся і став на­
слухувати. 

За якийсь час я почув рух у 
коридорі. Десь розсунулись 
залізні- грати і зараз потім 
знову засунулись, а за ними й 
залізні двері. Очевидно—при­
везли нову жертву і вкинули 
до клітки. А за хвилину отво-
{тМй^аалізні двері в моїй кліт­
ці і я дістав через Грати світ 
ло з ісоридору, що продира 
лосі/несміливо через віконце 
з занавісами. Від того момен 
ту вартовий енкаведист хо­
див рівномірним кроком по 
коридорі і споглядав мовчки 
на кожну клітку, чи пак на її 
мешканця за ґратами. 

Що якийсь час чув я — як 
поодинокі клітки відчинялися 
і замикалися — знак, що їх 
заповняли дальшими вязнямн. 

Серед крайнього напружен­
ня нервів провів я так питан­
ню і суботу. Коли в суботу по­
полудні рух у моїм вагоні при­
пинився зовсім, я зрозумів, що 
всі клітки в ньому -"були вже 
заповнені. Зате я почу%, як 
менш-більш що п і в г о д и н и 
важке авто заїздило безпо­
середньо перед наш поїзд-ма­
риво, з чого я зробив висно­
вок, що енкаведисти за одну 
добу приготовили для своїх 
транспортів дорогу вже без­
посередньо до самого поїзду 
та вивантажували визнів . до 

вагонів просто з авта. Рух то­
го авта чув я цілу ніч з субо­
ти на неділю. 

(Кінець буде). 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Повідомляється членів'відді-

лу 240 в Істон, Мернленд, що 
дотеперішній секретар відділу 
п. Басюк виїхав до Филаделфії, 
а тому вибрано іншого, секре­
таря, а*саме: п. Григорія До­
бута, якого адреса с: с/о John 
М. Shwaiunger, Golbot County, 
Troppe, Md. Починаючи від 1. 
листопада, проситься посилати 
членські вкладки вже на адре­
су п. Добуша. 

УВАГА! 
ФИЛАДЕЛФІЯ, НА. — Новопри-

буваючі українські іміГрантм обез-
печуйтесіЛ в Товаристві .„Дністер", 
відділ 430 Союзу, зорганізованім 
новими Імігрантами. Там знайдете 
поміч і пораду у Ваших нових жят-
тсвих справах. Зголошуйтесь особи­
сто, або писемно, на адресу: "Dnis-
ter" Society, Branch 430 of Ukrainian 
National Ass'n, 2209 Aspen St., Phila­
delphia 30, Pa. — P. Дяків, предс.; 
О. Вакай, секр. 

А ' . -А 
11 Професійні Оголошення 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave. (Cor. Mth St ) , 

N. Y. C — TeL GRamercy 7-7697. 
Острі й довгочасні недуги чоловіки 
I жінок. Шкірні. X-Ray. Роздутт* 
жал лікуємо без операції. Переводи 
мо аналізу крони для супружих до 
зволів. — Офісові голшш: Щодня 
від 10 римо до 7 вдочір. В неділі піл 
II рамо до . І пополудні. 

к н и-ж-к и 
ВЖЕ появилась afcta*8 »°сзій М. С. 
Чарторнйського Ч.ТНТБР АРМА" 
(Підчас війни). Нцклад обмежений. 
Замовлений шліте на адресу: 

N. SB)OR. 
1170 Sherman Avc^l 'Bronx 56, N. Y. 

(Вишліть в ли«ді*5і (один) й не­
гайно отримайте кіНІЖКУ!). 

ПОШШВДНКЯ І 
Пошукую 

ДОСВІДЧЕНОГО КРАВЦЯ 
при мужеських і дамських 

убраннях. 
Mrs. W. BRYL 

107 Е. Main St., Ramsey,-N. J. 

НОВИЙ ЧЛЕН Д И Р Е К Ц І Ї 
НЮ ДЖЕРЗІ БЕЛ ТЕЛЕФОНУ 

ХОМЯК ОКСАНА пошукус вуйка 
КОЗАКА МИКОЛУ 1 дятька КО­
ВАЛЬЧУКА ІВАНА з села Вере­
щаки, пов. Крсмлнсць, та сусіда 
МАЦЮКА МИКОЛУ. Я находжуся 
тепер в Америці. Моя адреса: 

ХОМЯК ОКСАНА 
с/о Mrs. Н. М. Crawford 

117 Е. SpdngetUburg, York, Pa. 

УДОАШСЬКІШ ювииш 
ІВАН СЯРЧІІНСЬКИП 

2928 Poplar St., Philadelphia, Pa. 
TeL SL2-7602 

З нагоди 30-ртЧного істнованнії 
мого інтересу знижую ціну на 10 
процентів на всі іовілерські това­
ри, як: заручеиев! перстенці для 
дівчат, шлюбні обручки, год пшін­
ки 1 всяку срібну столову посуду. 

Український Тризуб для муж­
чин і жешцнн. Всі товари гаран­
тую. — Українці, памятайте на 
клич: СВШ ДО СВОГО! 

1 IB Я В Б Ш К І 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

адряджув погребами ао С1СП 
ціні так, низькій як V l w B 

ОБСЛУГА НАЯКРАЩА. 

Гпілер МкМілен 

Оноді п і д п р и є м с т в о Ню 
Джерзі Бел Компані вибрало 
членом директорії Гвілера 
МкМілсиа, з Говивсл, Н. Дж. 
Цс людина знана в цілому 
краю, як редактор, письмен­
ник і доповідач про природні 
ресурсу ft земельне господар­
ство. Він був головним редак­
тором газети „Форм Джериал" 
і Патфайндер". Він є теж ди­
ректором торговельної палати 
стейту Ню- Джерзі і корпора­
ції Фарм Джериал. Належить 
до екзекутивної ради Хлопя-
чих Скавтів Америки, а теж є 
тростісом університету Рут-
ґерс і Товариства Американсь­
ких Підприємців. Між книж­
ками, яких МкМілен є автором, 
звісні між ін.: „Гарячка Фар-
мерування" (Ди* Фарминґ Фі-
вер), „Забагато Фармерів" і 
„Нові багатства землі". 

І 
J O H N B U N K O 

Licensed Undertaker & Embauner. 
437 E. 5th ST, NEW YORK CITY 
Dignified funerals as low as $150. 
Telephone: GRamercy 7-7661. 

СКНЗАЦШ1Ш ВШІГОДАЖ 
ЦКП КУПОН'J»APTy<t$3.0S 

14 K GOL0 PLATED FILIGREE тіш 
Передше пррдцвалося no $5.00 

'Викладаие плит-J 

ким 16 к. золо-1 

тон іігро І лап-

нушок на і:лючі. 

Вгіложеие бли­

скучими крмшти-

ллнм в люксусо­

вому подарунко­

вому иудслочку. 

Иншс 8 роки без наповнювання.] 
Не посилайте' грошей. 11 пиліть 

купон — заплатіть при достані. 
Вдовілля гарантоване. 

Прошу вислатії мені негайно 
одно перо за $1.98 — два пераї 
за $2.98. Замовляючи два псра| 
заощаджус.те $1.00. 

Імя :,І 

Адреса \ ! 

Посилайте до: VALWORTH CO., 
84 Е. 42 S t , Brooklyn З, N. Y. 

T»TT»T»a»»»xitrt жуяішижа' 

* Comfortable ah- condlrJooed 

I Lytwyn &iytwyn 
fJKRAIMAN 

601 SPRINGFIELD AVENUE, 
NEWAHK,'R i.\ 

• o d IRVINGTON, N. J. 
Essex 5-5555 

І OUR SERVICES ARE AVAILABLE 
• ANYWHERE IN NEW JERSEY 

П Е Т Р О Я Р Е М І 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

Занииавтьог похоронама 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK CITY 
Tel. ORchard 4-2568 

BRANCH OFFICE & CHAPPELi 
707 PROSPECT AVENUE 

(eor. E. 155 St.) 
Bronx, N. I 

TeJ. MElrose 5-65Л 

iP УВАГА! АМСТЕРДАМ І ОКОЛИЦЯ 
В 31. РОКОВИНИ ЛИСТОПАДОВОГО :ІГІІВУ 

:: відбудеться : 

=N 

В НЕДІЛЮ, 6. ЛИСТОПАДА 1949 
В ЗАЛІ ЛИТОВСЬКОГО КЛЮБУ, 17 UBERTY ST. 

в годині 5. пополудні 7 • 

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ 
на який запрошуємо всіх українців як з Амстердаму так 
і з дооколичних місцевостей. Програма концерту до на­
буття при вступі на залю. Вступ за добровільними дат­
ками. Святковий Комітет. 

X , Stl: У 
* * М й й 

УВАГА! - НЮ ИОРН І ОНОЛИЦЯ! 
'"" - ~~' * ; ^ ; 
УКРАЇНСЬКЕ ТОВАРНОГО ЖИДАЧІВ І СІҐОРТОВШІ 

КЛЮБ „УКРАЇНА" 
. влаштовують 

П Е Р Ш И Й Р І Ч Н И Й 

0СІННИЙ БАЙЬ 
В СУБОТУ. 5. ЛИСТОПАДА 1949 

В LENOX HALL, 256 Е. 2nd Street, NEW YORK CITY. 

Дохід на скитальців. 

Вступ 75Г. Першорядна орхестра. Початок 7:30 ввечір. 


